

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

—  
Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgoz intézendők.

Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

### A harc küszöbén.

Magyarország elvárja, hogy minden fia teljesítse kötelességét — soha inkább, mint most, amikor az összes pártok felvonulnak, hogy megvívják a döntő csatát.

Abban a csatározásban, a mit országSZERTE a két hatalmas párt eddig is küzdött, meglehetősen tisztán állhat az ország előtt, hogy minők azok a célok, amelyekért a fegyvereket össze kell mérni.

Az egyik részen áll a szabadelvű tábor, élén Tisza Istvánnal s célja az, hogy munkaképpessé tegye a parlamentet, lehetővé tegye az országnak azt, hogy a saját jólétén, alkotmányán, függetlenségén dolgozzék. Van-e józan, elfogulatlan magyar ember, aki ezt a célt ne akarná, azt üdvösnek, szentnek, nélkülözhetetlennek ne tartana? Nincs, mert nem is lehet. Ezt a célt elérni olyan nagy, szinte azt mondhatnók: minden igaz hazafinak egyetlen feladata, amelylyel szemben eltörlül, megsemmisül minden más feladat. A hadvezér, ki az ország biztonságáért föltétlenül szükségesnek tartja, hogy ellenfele fölött diadalt arasson, gyakran jut abba a helyzetbe, hogy seregének egy egy részét föláldozza, a

biztos halálba taszítja az egyik ponton, csak hogy seregének zöme, tulnyomó ereje szabadon működhessen és diadal-maskodhassék a csatater többi pontjain. Tisza István és pártja a házszabályokkal szemben volt kénytelen erre a kegyetlen, de kikerülhetetlen eljárásra, de erre is csak azért, mert az ellenfél kényszerítette rá.

A másik tábor: a szövetkezett ellenzék. Mindenféle katona, — a politikai elv szempontjából véve természetesen — valóságos gyülevészhad; presszió folytán megszöktetett harcosokból, janicsárokból, martalócokból, egymás ellenségeiből, akiket a zsákmány csábított együvé, — néppártiakból, titkos és őszinte antiszemitákból, bánffyánusokból és függetlenségiékből álló csoport, tömérdek vezérrel, de egyetlen kimondott céllal: megbuktatni Tisza Istvánt s aztán osztozkodni az örökségen, amely esetleg azzal kecsegtet, hogy megbukik a szabadelvűpárt is, és akkor a zsákmány csak annál nagyobb lesz.

Lehet-e kételkedni ennek a harcnak a kimenetelén? Lehet-e a magyarságnak a szabadelvű, dolgozni akaró és dolgozni képes magyarságnak csak egy pillanatig is haboznia a fölött, hogy melyik táborhoz csatlakozzék?

A szabadelvűpárt hívei ország-

szerte tudják már, hogy mit és kit támogatnak?

Am tudják-e ugyanezt az ellenzék választói? Kételkedünk benne. Az ellenzék koalíciója az oppozíció híveinek elméjében valósággal kaotikus zavart támasztott. Hát azért, mivel állítólag sérelem esett a házszabályokon, már most reakció és liberálisizmus, 67 és 48 között nincs többé különység? Mit gondoljon az a választó, aki bizalmának letéteményesét egy táborban látja olyanokkal, akiknek felfogásától őt egy világ választja el?

Ez a természetellenes, abszurd alakulás megtermi gyümölcsseit. Az ellenzéki választó már nem tudja, mit támogat, ma az, aki a zavarosban halászni szándékozik. Az elmékben zavar keletkezik. Egy vidéki városban megalakult nemrégiben a szövetkezett ellenzéki párt. Miféle csodabogár ez? Melyek az elvei, mi a politikája ennek a torzszülöttnek.

Az országban az ellenzék részére ilyképpen az ütközet esélyei nem éppen kedvezőek. Am tudjuk, hogy a parlamenti helyzet szempontjából ez nem sokat jelent, mert a politikai szájhősök politikai existenciájukért a küzdelmet feladni e pillanatban még alig fogják. Hitünk és meggyőződésünk azonban, hogy az előzményeknek végső követ-

### TARCA.

#### Elhamarkodott csók.

Irta: Rózsa Jenő.

Gyikényesi hadnagy délután öt óra-kor lovagló attiláját vette magára, vállzsinorja mellé egy frissen tépett őszi rózsát tűzött, lovára ült s a Miska privadé-  
nának fogai között odamorzsolta a pár szót: Nyolckor estélyre megyek — ruhám rendben legyen. És megsarkantyuzva lovát, eltűnt a lórugta por mögött.

A vidéki külváros egy néptelen utcájában lakott a hadnagy legutolsó szerelme: Tar Juliska, a gazdag Tar Mihály ura egyszerű kis leánya, kinek parlágias neveltetését busásan pótolta az ágasegyházi birtokok irigylendő jövedelme. Csak olyan utcáról kötött ismerettség volt a hadnagy és Tar Juliska ismerettsége. Amikor egyszer arra lovagolt a tiszt, meglátta egy kurta kis kerítésű udvarban, lugasárnyban a leány szüzi arcát, köszönt, s a lánynak igen jól esett a délceg ismeretlen köszöntése. Csak három hét mult el azóta, de nap egy se, hogy Gyikényesi délután félhatkor el ne lovagolt volna Tarék előtt. A lány is ott várta mindig pontosan titkos jegyesét az egyszerű házaeska kerítéses kapujában.

Gyikényesi hadnagy már huszonötödik évében járt. Csak öt hónap óta van a garnizonban, de csapda s mégis megnyerő modora gyorsan közismertté tette

a kedves arcú, sok csinnal öltözködő hadnagyot. Azt is tudták róla, hogy a levél hordó naponta kézbesít neki egy-két idegenből jött női vonásokkal megirt levelet, meg hogy legutóbb két koromsötét, homlokukon csillagot viselő paripát licitált el tőle a kövér hasu királyi végrehajtó. A Tarék Juliskája is tudott stiklijeiről s mégis megkötötte titkos barátságát a hadnagygyal. Mert szülei mítsem tudtak Gyikényesi sétalovaglásairól. A kukorica betakarításával, meg a szőlő beszüretelésével voltak azok elfoglalva. Csak a Tarék rózsasalugasa tudott a házi kisasszony szerelméről, de az se tudott volna többet mondani, minthogy mindössze is egyszer — tegnap — odaért Juliska biborajka a hadnagy csókraszomjas ajkához s hogy a leány ott feledte ölelő karjait Gyikényesi dusan aranyozott attilájának nyakzsinorjain.

Ennyi az egész. A hadnagy is szerette a leányt, érezte, hogy nem a megszokott köznapias vonzalommal viseltetik iránta. Jobban szerette, mint a többit szerette, meg is ígérte neki, hogy nem néz többet más leányra, hogy az idegenből jövő leveleket olvasatlanul fogja Miskának adni, hogy elkerüli a mulatozást és adósságokat se csinál. De hogy tegnap megcsókolta a leányt, hirtelen kiábrándult. Kipattant szívéből a szerelem. Gyöngének találta a lány viselkedését, afféle parasztlibának nézte, ki csak szeretőnek jó, de nem egy huszártiszt feleségének. S a mikor a vállzsinorjához tűzött őszi rózsát ma átnyújtá neki, érezte magában, hogy már csak az érzéki szerelem iüktet tagjaiban.

De ezt már nemcsak a rózsasalugas, de Somorjay kapitány is észrevehette, ki véletlenül éppen akkor lovagolt el a rózsasalugas mellett, mikor a leány boldogságtól hevülve tüzte pihegő keble fölé a fehér őszi rózsát...

A Kis Gábor bankigazgatóékhoz mára hirdetett estélyen találkozott Somorjay Gyikényesivel. A kapitány testi-lelki igaz barátja volt a hadnagnak. Már egy galliciai kis fészekben együtt szolgáltak egy jó ideig, onnét kelt jóbarátságuk. Somorjay mít sem tudott Gyikényesi legújabb manőveréről, s mikor ma délután ott találta a külvárosi rózsasalugasban, a külvárosi nábob leányával, kettesben, nagyon és méltán elesodálkozott. S bár ő maga is szívesen gondolt Tar Juliskával kötendő házasságára, örült, hogy egyetlen jó barátja megtalálta az utat, mely az örökös pillanatnyi pénzzavarból kifelé, szerelem és boldogságon át egy gazdag parthiehoz vezet.

— Legalább kiláboldsz a hinárból Gyuszi! — fordult Gyikényesihez. Remélem — így folytatta a kapitány — mihamarabb meghívsz az eljegyzésre?

Csak nem gondolod kapitány ur? A pénz engemnem vakít el. Nem szeretem a meg nem főtt galuskát, ha mindjárt arany mártásban van is. Nem veszem el azt a lányt — csak szeretőmmé teszem! A kapitány esodálkozva nézett reá. Mit beszélsz?

Egyszerű dolgot. A leány sokkal hamarabb esókölt meg, mint szabad lett volna. Nem feleségnek való. Ez az én theoriám. A pénzét — nem mondom —

kezménye mégis csak a katiniláris alakok küzdelmének csődjével fog végződni. Megtépázott prestízsrel fognak még zenebonázni egyideig odabenn a tanácskozásteremben, amíg a legfőbb bíró, a nemzet a maga ítéletét meghozza.

Az aranjújezi szép napoknak azonban Magyarországon a politikai fenyegetések számára örökre vége van. A „harcosok” kesereghetnek rajta, hogy a husz aláírású ívek többé parlamenti fegyverül használhatók nem lesznek, mert egészen bizonyos, hogy a magyar parlamentben a felett többé nem fognak szavazni névszerint, hogy a jegyzőkönyvbe *januárius* helyett *tél-hava* írassék.

**\* Házaszálysértés.** Ezernyolcszáz-negyvennyolc július hó 11 én történt. Fölkel a parlament ülésén Kossuth Lajos: „Midőn a szószékre lépek. — mondja — hogy Önöket felhívjam Uraim, mentsék meg a hazát, e perének nagyszerűsége szorítva hat keblemre. A haza veszélyben van. Egyfelől a horvát és szerb lázadás, másfelől az osztrák miniszterium áskálódásai fenyegetik a kivívott eredményeket. A nemzet nem bizhatik másba, mint saját erejébe. Mondják ki Önök, hogy a nemzet el van határozva kormányának, alkotmányának, önállásának védelmére a legnagyobb áldozatokat is meghozni. *E célból szükséges a haderőnek 200.000 főnyire emelése, ennek felfegyverzésére pedig 42 millió forint.*” S e szavakra fölgrááltak a képviselők s a magyar parlament tulnyomó többsége fölkelkesedve kiáltotta: „Megadjuk! Szavazunk!” És leszavazták. *Mellőzték a tanácskozás rendjét.* Nem vitatkoztak. *Megszavazták a mai békeleltetésnél a jóval nagyobb haderőt.* A kimerült nemzet terhére szívesen megadták a 42 milliót. *Nem bízták sorsára az országot.* Hanem megadták neki a védelmére szükséges eszközöket.

Kétségtelen, hogy a vita mellőzésé-

vel, a hirtelen leszavazással sérelem esett a házaszályon. De ki meri tagadni, hogy a tett nagyszerű volt? Ki nem gondolkozik úgy, mint Kossuth Lajos maga, aki a nagy áldozatot megilletődve fogadta és mélyen meghajolva szólt: „Önök felállottak, mint egy férfiú és én leborulok a nemzet nagysága előtt...”

A szövetkezett ellenzék, vagy legalább annak egy része, hódoló áhitattal környezi Kossuth Lajos emlékét. Vajjon nem gondolják-e, hogy magukra és eljárásukra nézve *tanulságot vonhatnak* ebből a precedensből?

### Fölhívás Kecskemét honleányaihoz.

A sírok beszélnek hozzánk, a temetők ijesztőn szaporodó sorai hirdetik romlásunk nagyságát. Minden érző szívnek meg kell indulni az egész társadalomnak fel kell zúdulni a vész sikerteljes leküzdésére, mely már a jövő nemzedéket is fenyeget tovább terjedésével. Van segítség a vész ellen: de ahhoz erély és áldozat kell: egy szanatórium felállítása, melyhez tetemes pénzbeli adakozásnak kell járulni a nemzet részéről. Csoportosuljanak a feladat keresztül vitelére; Istennek tetsző lesz hadjáratunk, hol angyalok küzdenek démonok ellen. Az ember aki a halál ellen küzd, a népet védelmezve, isteni munkát végez. A hazaszeretet és a népszerűtet ikertestvérek, aki a népet megtartja a hazát tartja meg. Minden áldozat az égbe száll föl! Ne késsünk vele!

dr. Jókai Mór.

Hazánkban hetven-hetvenötezer ember pusztul el évente tüdővészben. Tehát az összes halálozások egy nyolcadrészét teszi ki a tüdővész pusztítása. A tüdővész egymaga kétszer annyi életet ragad el, mint az összes többi fertőző betegségek

(tifusz, vörheny, difteritisz, himlő stb.) együttvéve.

Ezek az áldozatok átlag hat-nyolc éven át sanyalódnak, amíg megváltja őket szenvedésüktől a halál. Állandóan félmillió, tehát a tüdővész betegek száma szegény hazánkban! Ennek a félmillió embernek egyharmada teljesen munka képtelen, kétharmada nagyon korlátolt munkabírással rendelkezik. Tessék kiszámítani, mennyi keresmény, mennyi munkabér megy veszendőbe. És tessék hozzá számítani ehhez azt is, hogy eme pusztuló áldozatok ápolása, gondozása mennyi munkaerőt köt le, mely különben produktív munkát végezne. Sok-sok millió megy veszendőbe, sok-sok érték kallódik el.

De ez az éremnek csak egyik oldala. Az ellenoldalon ott van a sok szenvedés, sok köny és sóhaj, amit a kór okoz, meg az a szivettépő keserűség, mely az elhagyottak, a gondozásra szorulóknak lelkében halmozódik föl, akik mellől idő előtt kihalt az eltartó, a kenyérkereső, a támasz. Szülők keserve, hitvesek zokogása, gyermekek kétségbeesése, óh, semmi sem oly változatos, semmi sem oly káprázatosan sokoldalú, mint azok a nagy tragédiák, melyeket a tüdővész idéz elő!

Szabad e ily közönnnyel tünnünk, hogy ezt a kevés magyart ily kétségbe ejtően tizedeli ez a kór, melylyel pedig megtudunk küzdeni?

Kecskemét Honleányai!

Értsétek meg azt a főséges szöveget, melylyel Klotild főhercegasszony fordul hozzátok, midőn azt mondja, megindulva látja, miként ujabban a magyar nők állanak a népmentés zászlaja alá! Es lelkesen hív minden nőt a zászló alá. Kérem Kecskemét város hölgyeit, lépjenek a tüdőbetegség ellen küzdők ligájába, mely anyagi kötelezettséggel nem jár és kérem, hogy belépési szándékát tudassa

sajnálom, de mit érne nekem a javakban való gondtalan duskálkodás, ha egyszer a mézeshetek után arra ébrednék, hogy feleségem a kadétommal csókolózik. Ismerem az ilyen kaliberű leányok természetrajzát. A hitvesi kötelesség országútjáról sok dülő vezet el, s az ilyen optimista lányok a homályos utak kétes árnyékában is szívesen pihennek meg.

— Nem hiszem Gyuszi! Meglásd, csak a feleséged lesz még a Tar nábob leánya!

— Soha! A hirtelen esők benyomása erősen berajzolta lelkembe elhatározásomat. Különbem sem találok pénzt és szépségét hiányos neveltetésével és tanulatlanságával harmoniában. Nem összeillő pár lennénk.

— Tehát nem veszed nőül?

— Nem!

— Ugy szeretődde se teszed, mert — én veszem nőül Tar Juliskát!

Gyikényesi hadnagy homlokáról sapadt verejték gyöngyözött alá. Nem értette meg a helyzetet. A kapitány pedig sarkon fordult s ott hagyta.

## II.

Somorjay kapitányné, miután az öt esztendő Bélskát a nevelőnővel sétára küldte, mélyen kihajolt boudoirjának ablakából s fehéresipke zsebkendőjét párszor meglöbögötte. Aztán még egy pillantást vetve a nagy falú disztükörbe, izgatottan ült le a bársony kerevetre.

Az ajtó kinyílt. Gyikényesi főhadnagy lépett be rajta.

Hat év után ma először állunk szembe

egymással. Mily különösnek tűnik fel nekem Asszonyom e história!

— Meghiszem, főhadnagy ur!

— Mennyire megszépült!

— Ne bókoljon. E különös fogadtatás ne bátorítsa semmire se fel. Én tisztességes asszony vagyok, jóllehet ön azt merészkedte valaha férjem előtt állítani, hogy szeretőjévé tesz.

— De asszonyom...

— Hallgasson. Léha, könnyelmű állítás volt, melyet a főhadnagyk is csak hadnagy korukban mernek megkockázni. Férjem rég elfeledte ezt, de engem mindig égetett, bántott a tudat, hogy nem állhatok önnel szemtől szembe, hogy elégtételt kérjek. Pedig igaza volt főhadnagy ur! Az a tizenhét éves kis lány nem tudott parancsolni érzelmeinek. Hamar megcsókolta azt a bohó hadnagyot, ki jövendőbeli kis feleségének nevezte, nem tudta, hogy tűzpróba a esők, mely a tisztességes leányt otthonából a félvilágba vezeti. Be sokat szenvedett érte a tapasztalatlan kis liba! Hat évig nem látta hadnagyát, s míg férjével más garnizonba élte le boldogtalan házasságának színtelen napjait, nem került eléje egykori ideálja, hogy számon kérje tőle azt a sértést — és bocsánatát kérje ki utólag az elhamarkodott esők miatt.

— Hát ezért rendelt magához?

— Ezért! Adjon nekem elégtételt a sértésért!

— Minő elégtételt?

— Mindegy nekem akármiféle.

— Nem értem asszonyom.

— Nem ért? — tört ki gunyosan a

kapitányné — de ahhoz értett, hogy hogyan kell törbe csalni egy tizenhét éves leányt, hogy hogyan kell kierőszakolni annak csókjait, de amikor ott égett a esők az ajkán, akkor betelt az élvezettel, gyöngének találta annak a lánynak a viselkedését, ki mikor ott látta esőkraszomjas, eltikkadt szerelmesét lábainál fetrengegni, odalehelte szüzi csókját, hogy a szomjuhaláltól mentse meg vélt jövendőbelijét. Nem ért? — de ahhoz értett, hogy hogyan kell boldogtalaná tenni egy életet?

— Hát boldogtalan? Miért ment hát nőül Somorjayhoz?

— Kényszerítve voltam — szüleim akarták.

Szegény asszony, úgy késő az én elégtételem

— Késő? Nem!

A főhadnagy sapkája után nyult. Ajánlom magamat nagyságos asszonyom, bocsánat, hogy alkalmatlankodtam.

— Várjon! ragadta meg hirtelen Somorjayné a főhadnagy kezét. Elégtétel nélkül nem távozhatsz. Igerje meg nekem tisztí szavára, hogy megverekszik férjemmel és megöli őt!

Gyikényesi főhadnagy meghökken e szavakra. Megörült ez az asszony? Hát mért öljem én meg Somorjayt, egykori egyetlen jó barátomat.

Mert akarom. Elégtételt akarok.

Nem asszonyom, soha!

De parancsolom!

A főhadnagy már nem válaszolhatott. A szoba ajtaja felnyílt és a kapitány belépett. Higgadt volt. Még kezét is fo-

dr Kiss Jánosné urnővel, aki az elnökletem alatt álló egyesület kérésére Kecskeméten a szervezésre készségesen, nemes szívtől sugalva, vállalkozott.

Aldjon meg a jó Isten minden magyar szívet, mely felhívásomat teljesítette és hozzánk, egyesületünkbe seregül.

A József Főherceg Szanatorium Egyesület Igazgató választmányára határozta tából:

Lukács György

főispán,

a József Főherceg Szanatorium elnöke.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Vasárnap: Délután: **Melnár és gyermeke.** Est: **A háromcsőrű kacsa.** (Páratlan bérlet.)

Hétfő: **Szulamith.** (Páros bérlet.)

Kedd: **Charley néne.** (Páratlan bérlet.)

Szerda: **Diák élet.** (Páros bérlet.)

Csütörtök: **Hunyadi László.** (Páratlan bérlet.)

Péntek: **Rómeó és Julia.** (félárak.)

Szombat: **Hunyadi László.** (Páros bérlet.)

Vasárnap: **Bajusz.** (Páratlan bérlet.)

**\*\* Katalin.** Béli-Fejér szép zenéjű operettje került tegnap este színpadra zsufozott nézőtér előtt félhelyáras előadásban. A címszerepet Ruzsinszky Ilona játszotta énekben és játékban egyaránt nagy sikerrel. A többi szereplők Szilasi, Komáromi, Latabár szintén ügyesek voltak.

**\*\* Horváth Arnold fellépte.** Horváth Arnold, a kecskeméti színház volt jeles tenoristája, aki mult alkalommal a *Parasztbecsületben* oly általános és osztatlan elismerést és dícséretet aratott, a jövő héten ismét fellép színházunkban. **Hunyadi László** címszerepét játszsza, amely szerepet ő már három évvel ezelőtt kiváló sikerrel énekelte a kecskeméti közönség előtt. Az előadás iránt, amely csütörtökön páratlan bérletben lesz, már most is élénk az érdeklődés.

**\*\* Színházi előkészületek.** A színtársulat a következő darabokra készül: *Titok, Asztaltetyár, Apajune, Fehér nász, János vitéz, Kornevilli harangok, Casanova, Bőregér, Boszorkányvár, Telen.*

gott a főhadnaggyal. Aztán megtörölte izzadt homlokát és feleségéhez fordult:

Tehát meg akar szabadulni tőlem? Jó. Ahhoz nem kell párbaj. Majd elválnék. Intézkedni fogok.

Ez azonban eceptet sem akadályoz főhadnaggy, hogy be ne jöjj szobámba pár piquet partira.

### III.

Befejezetlennek látszanék a történet, ha ide nem igtatnám egy bácskai lapoeska ez események után pár évi számának egyik újdonságát:

**Hymen.** Tar Juliska, Somorjai huszár kapitány elvált neje jegyet váltott Bedő Aladár községi jegyzőhelyetessel.

A kapitány és főhadnaggy éppen a kártyasztal mellett ültek, mikor egy tisztársuk elibük tette e híreskét.

Gyikényesi mosolyogva tette a kapitány elé az újságot. No mit szolsz az én teoriámhoz? Emlékezel, hogy mondtam, hogy ismerem az olyan hirtelen esőkoló lányok természetrajzát? Most láthatod, hogy igazam volt, mikor azt mondtam, hogy nem huszártiszt feleségének valók, mert szívesen pihennek meg a leghomályosabb utak kétékes árnyékában is.

A kapitány fásultan lökte tovább az újságot. Ne beszélj róla! Van öt lapom tízenötlettel, az husz, három ász az huszonhárom, egy tere az huszonhat...

De lapod nem jó kapitány ur...

## Világ folyása.

**\*\* Syveton halála.** Syveton, a hírhedt nacionalista képviselő, aki a francia kamarában Páris második kerületét képviselte, tegnap délután három órakor a dolgozószobájában gázmérgezés következtében hirtelen meghalt. Ez a Syveton volt t. i. az, aki **André** hadügyminiszter nyílt ülésen areulütötte, hogy lehetetlenné tegye. Halálát, amely ilyen körülmények között magában is elég szenzáció, még szenzációsbabbá teszi az a véletlen, hogy tegnap telt le a harminc nap, amelyre Syveton a képviselőház üléseiről kizárták, ma kellett volna neki az esküdtszék előtt megjelenni. Syveton még fiatal, 45 éves ember volt. Vidéken volt gimnáziumi tanár, 1899 ben a Dreyfus ügy kapcsán tett nyilatkozatáért megfosztották állásától sekkor beállott újságírónak. Váratlan és tragikus halála nagyon fölzgatta az egész francia közvéleményt. A nacionalista lapok természetesen siettek is mindjárt a szabadkőművesek orgyilkosságának tulajdonítani a szerencsétlenséget, de a törvényszéki vizsgálóbírósa kiderítette, hogy **Syveton halálát szerencsétlen baleset okozta.** Ugyanolyan, mint annak idején **Zolaét**, csak azzal a különbséggel, hogy Syveton nevét már régen elfelejtették, amikor Zolaét milliók fogják emlegetni mindig.

**\*\* Körber bukása.** Bécsi jelentés szerint a költségvetési bizottság 29 szavazattal 16 ellenében, **megtagadta a kormány által kért felhatalmazást**, melynek alapján 69 millió korona értékben kölcsönjáradék lett volna kibocsátandó a pénztár refundálására. Körber erre kijelentette, hogy a kormány megfogja tenni a megfelelő lépéseket. Ezek a lépések abban nyerne kifejezést, hogy az osztrák hivatalos lap holnap kelettel közölni fogja a **Reichsrath elnapolását, Körber pedig —** hír szerint — **beadja lemondását.**

**\*\* A háboru. — Az orosz hajóhad pusztulása.** A japán követség táviratot kapott, amely **megerősíti a port-arturi orosz flotta megsemmisítéséről szóló hirt.** A **Pereszojet, Poltava, Retvizán és Pobjeda egészen elsüllyedtek, a Pallada** féldoldalra hanyatlott, a **Baján** kigyulladt, a **Szebasztopol**, amely a keleti ktkötőben állomásozott, **pár perc alatt merült el** és csak kéményei s árbocai merednek ki a vízből. — **Port-Artur helyzete.** Az oroszok lázas sietséggel iparkodnak aknákat ásni, de sikertelenül, mert a japánok vissza üzték az orosz csapatokat. **A védősereg ki van merülve, száma rohamosan apad.** Port-Artur fegyverfogható helyőrsége hatátezer főnyi. A 203 méteres magaslatról a japánok kitűnően célozhatnak és **elláttnak a kikötő minden részébe.** A japán tüzérség pompásan céloz és **minden golyóra talál.** Az idő kedvező és a japán tüzérség lelkesedése sem ismer határt. Az orosz torpedó naszádok egyik helyről a másikra menekülnek. Egy jól célzott granát elég, hogy egy-egy torpedó-naszádot hasznavehetetlenné tegyen.

**\*\* A német kereskedelmi szerződés.** A német kormány ma kapta meg Bécsből a jelentést a közös miniszteri tanácskozásról s erre elhatározta, hogy a többi állammal kötött kereskedelmi szerződést még nem terjeszti a birodalmi gyűlés elé. Ma vagy holnap megérkezik Bécsből az osztrák és a magyar kormányok válasza, amelytől függ, hogy vajjon még e héten folytatni fogják e a kereskedelmi szerződés tárgyalásokat.

## Hirek az országból.

**= Az orosháza—szentes—csongrádi vasut** építési és üzemberendezési költségeit a kereskedelemügyi miniszter 3.178.000 koronában állapította meg. Ez összegnek

a törvényben előírt 35 százaléka már biztosítva van és ha az engedélyes **Török Emil** budapesti mérnök a megkívánt 165 ezer korona biztosítékot leteszi, úgy az építési engedélyt haladéktalanul kiadja a miniszter. Az engedélyes csak azt várja még be, hogy a **Békés vármegye és Orosháza** részéről megszavazott hozzájárulási összegek felsőbb jóváhagyást nyerjenek.

## NAPI HIREK.

### STRÓFÁK.

I.

Hogy elvesztettelek?

— Kicsinyhitűség! —

Lépten-nyomon most is veled vagyok

S bármint legyen,

Lelkem nem válik tőled,

Dalban, virágban téged üdvözöllek,

Szívem mélyén a te neved ragyog.

II.

Mikor feledlek?

Akkor, mikor a föld sem úzi többé a napot.

Óh, akkor megszűnik,

— El so'sem érve —

Csak téged üzni,

Reményt reményre, bűt bánatra fűzni,

Szegény megtévedt bolygó csillagod.

III.

Dalolt búban, dalolt örömben

S egy bús emlékről — hogyha volt —

Szívesen irt egypár szerény sort

S aztán vígan tovább dalolt.

De volt egy emlék, — oly fájdalmas,

Hogy lantján elszakadt a húr...

Elhallgatott e bús akkordra

Szegény, szárnyvesztett trubadur!

Hogy ezt az emléket megírja,

So'sem volt ő oly vakmerő...

Búval-gonddal szívébe zárja

S el nem dalolja

Lantverő.

Kecskemét, december 10.

— **Az állami közigazgatás közvetítése.**

Győr városa föllíratot intézett a miniszteriumhoz, hogy az állami közigazgatás közvetítése fejében utalványozzon ki ezután a városoknak meghatározott évi díjat. Át is irt e tárgyban hatóságunkhoz, hogy az hasonló szellemű föllíratot szövegezzon meg. A városi tanács azonban szükségtelennek látta eleget tenni a fölhívásnak, mert egy részt ugy is örökké foglalkozik e kérdéssel, annélkül, hogy valami érdemleges határozatot hozna, másrészt a közigazgatási bizottság is évről-évre sürgeti a díjazást, meg a városokra vonatkozó külön törvény tervezete is tüzetesen foglalkozik vele.

— **Felolvasás.** A Katholikus Legénys együletben holnap vasárnap Hannig István főgimnáziumi tanár fog felolvasást tartani. A felolvasás délután 5 órakor kezdődik.

— **Sopron vármegye és a cigányok.**

**Sopron vármegye** érdekes határozatot hozott legutóbbi közgyűlésén a kóbor cigányok megrendszabályozására. A hatóságoknak mindenfelé sok bajt okoznak a cigányok, akik illetőségi hely nélkül járnak kelnek és ma a Tiszáninnen, holnap már a Dunántul szerepelnek, mint ismeretlen tettesek. Sopron vármegye hozzájárulás végett elküldte határozatát az összes törvényhatóságoknak. A határozat lényege abban áll, hogy Sopron vármegye területén a cigányoknak eltiltatik a ló-tartás. Amelyikük ez ellen a tilalom ellen vét, 4 koronától 100 koronáig terjedő pénzbírsággal, esetleg a megfelelő elzárással büntetettik. A ló-tartás jogát azzal az indokolással vonja meg Sopronmegye a cigányoktól, hogy így mégsem esavagroghatnak olyan könnyű szerrel, mint eddig és nyomozás esetén gyorsabban kézrekeríthetők.

— **Időjelzés.** Meteor jelenti: A nov. 26—30 iki esomópontok hatáskörében, megfelelőleg jelzéseknél, újra fagypontra került a hőmérséklet, december 1-én kevés hó is esett, de a valódi téli idő csak nem tudott kibontakozni még a 3-iki erős hatású esomópont körül sem. Ennek oka nem éppen s nem egészen a Napon előjött erőhatásokban keresendő, mert a bolygóktól jött erőhatásokat nem lettek volna képesek oly mérvben befolyásolni, hogy a hideg csak egy-két fokot érhetett volna el a fagypontra, mint ahogyan ez tényleg bekövetkezett. E nagymérvű ellenhatásnak még másfelől is kellett jönnie. Az elmúlt napokban a teresztrikus hatások állták útját annak, hogy a bolygók részéről befolyásolt téli idő egész valóságában be nem állhatott. A legközelebbi esomópontok 7—8—10 re esnek, amelyek bizonytalan jellegűek, míg a 12-iki éppen oly hideg jellegű, minő a nov. 14-iki volt, amelynek segítségére lesznek a 14—15 iki esomópontok is.

— **Jótevény adomány.** *Feldmeier* Ignácé urnő a Rongyos Egyesületnek 10 koronát adományozott. Az ajándékért ezután fejezi ki hálás köszönetét a Rongyos Egyesület elnöksége.

— **Gazdasági előadás.** A Máriavárosban az iskolánál f. hó 11-én vasárnap délután 3 órakor *Kecskeméty Géza*, a Miklóstelep igazgatója előadást tart a homoki szőlőművelésről. Ugyanakkor *Kenéz Zoltán*, a K. G. E. titkára a gazdakörök alakítását ismerteti. Az érdekesnek ígérkező előadásokra ezután is felhívjuk a gazdák figyelmét.

— **Fizetési halasztások adóhátralékokra.** A pénzügyminiszter halasztást adott annak idején az ex-lex idején támadt adóhátralékok befizetésére. A kitűzött határidők lejárván, a pénzügyminiszter most újabb rendeletet bocsátott ki, melyet *Kecskemét város törvényhatóságának* is megküldött. A rendeletben a következő újabb kedvezményt engedélyezi mindazoknak, kiknek évi adója a 100 koronát meg nem haladja és az ex-lex idejéből származó hátralékok befizetésére adandó halasztásért az eredetileg kitűzött határidő alatt nem folyamodtak, tekintettel a folyó évi rossz termésre, 1905. szeptember hó végéig fizetési halasztást nyerhetnek, ha az iránt az illetékes pénzügyigazgatóság útján legkésőbb folyó hó végéig folyamodnak.

— **Természeti ritkaság.** Mindig akadnak érdemes, ritkaságszámba menő sajátosság megnyilvánulásai a csodás természetnek. Egy ilyen természeti ritkaság az a fácska jéce is, melyet a december 8-án a Kóburg hereg kohári-szentlőrinci uradalmában tartott körvadászaton lőttek. A fácska jéce *feje és nyaka tiszta fehér*, sőt a szárnyai is, csupán a szárnyvégeken és farkán hasonló tollazata a fácskollakhoz. A ritka fácska jéce *Nád Dezső* ügyes mütömlő tulajdona, ki azt ismert művészi tudással ki is tömte és mint értesülünk, valamelyik helybeli középiskola muzeumát fogja vele gyarapítani.

— **Hirtelen halál.** Városszerte nagy részvétet keltett a fiatal, viráló szépségű *Inoka Évának* hirtelen halála. Az alig 14 esztendő kislány még tegnapelőtt vígan mulatott táncórán a Beke-féle vendéglőben, de alig tért haza, rosszul létről kezdett panaszkodni; szülei aludni küldték, nem is sejtve, mily veszély fenyegeti gyermekük életét. A lány azonban alig feküdt le, iszonyu kiáltást hallatva meghalt. Az elhívott háziorvos nem segíthetett többé s a halál okáról sem tudott fölvilágosítást adni. A mádelőtt megejtett boncolás aztán kiderítette, hogy a fölűnben kifejtett lány nagyfokú szívbajban szenvedett s ez is ölte meg ily váratlanul, ilyen korán. Nyugodjék békével.

— **A lajosmizsei vasut menetrendje.** A kecskemét—lajosmizsei vasut f. hó 22-én

indul meg egyelőre gőzerőre berendezve s a magyar királyi államvasutak igazgatósága már kibocsátotta a kecskemét—lajosmizsei helyi érdekű vasut menetrendjét. A menetrend értelmében Kecskemétről naponként háromszor indul vonat Lajosmizsére: hajnalban 4 óra 12 percek, érkezik 5 óra 44 percek; délelőtt 10 óra 15 p., érkezik 11 óra 27 p.; délután 4 óra 6 p., érkezik 5 óra 51 p. és háromszor Kis Nyíren keresztül Kerekegyháza: reggel 6 óra 21 percek, érkezik 7 óra 32 p., délben 12 óra 24 percek, érkezik 1 óra 36 p. és este 6 óra 20 percek, érkezik 7 óra 26 p. A kecskemét—lajosmizsei vonal mentén a következő megállóhelyek lesznek: Kecskemét, Kecskemét alsó pályaudvar, Kecskemét-Máriaváros, Széktó, Máriakápolna, Miklóstelep, Kunszentmiklósi út, Kis Nyír, Nagy Nyír, Alsó-Méntelek, Felső-Méntelek, Klábertelep, Szent Lajos, Lajosmizse. A kerekegyházi vonal Kis Nyirtól indul ki s Hetyényegyháza, Szarkás, Mőcártelep, Kerekegyháza megállóhelyeket foglalja magában. Budapestre ezen a vonalon 7 óra alatt ér fel Kecskemétről a jámbor utas, de biztatnak bennünket, majd másképp lesz, ha februárban a motorok megindulnak.

— **Merénylet a főkapitány ellen.** Ennek idején részletesen megemlékeztünk lapunkban arról a merényletről, melyet *Csoó Lajos* eszmadia követett el *Vámos Béla* főkapitány ellen. A merénylet golyója azonban nem talált s a merénylet csak hamar ártalmatlanná tették. A kir. ügyész azonnal megindította az eljárást s gyilkosság kísérlete miatt nyújtott be elene vádiratot. A kecskeméti kir. törvényszék, mint esküdtbíróóság az ügy tárgyalását folyó hó tizenkettedikére, hétfőre tűzte ki. A vádlott védelmét dr. *Virányi Lajos* ügyvéd látja el.

## Megöltek egy legényt...

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Talán emlékeznek még olvasóink arra a ritka kegyetlenségre, amelylyel az elmúlt október hó 10-én lefolyt p. szent királyi parasztabalon megöltek egy erőteljes, szép szál kocsis legényt, pusztia virtuskodásból, hányavetiségből. Kukorica fosztás befejezésével összegyülekeztek a szentkirályi legények, leányok *Tasi János* gazdálkodó házában, hogy tambura szó mellett vig éjszakát teremtsenek maguknak. Itál is akadt a szomszédoké, bár nem éppen a legfinomabb fajtajából; a 22 esztendő Masándi Szabó Mihály — akit különben ostoba, otromba kapás legénynek ismert az egész határ — kerített valahonnan egy-két liter törkölypálinkát, azt árusította egész éjjel. A mulatságra eljött *Tajty Kálmán* 24 éves kocsis legény is s mint afele szemre való legény, szívesen vették az udvarlását a lányok. Se *Tajty*, se *Szabó Mihály* a kelleténél nem ittak többet, nem is lett volna miből, mert annak az 1—2 liter pálinkának oda se néz 8 erőteljes parasztleány. Hajnaltájban szétoszlott a tartság, két hármassával mentek hazafelé a fiatalok. *Tajty Kálmán* az egyik *Dobsi* lányt akarta hazakísérni, aki neki szegről-végről rokona is volt. Masándi Szabó a barátjával, *Kis Józseffel* kullogott utánuk; egyszerre, minden bevezetés nélkül odaszól Szabó a komájának: „Hallod-e, üssünk egyet ezen az idegön bétyáron, mit késégeti a lányokat.” Azzal se szó, se beszéd, utána szalad *Tajty* s a nála levő akácfa doronggal hátulról úgy vágta fejbe, hogy össze-vissza tört a koponyája; a szerencsétlen rögtön elvesztette az eszméletét s nem is nyerte azt vissza másnap délután bekövetkezett haláláig sem.

A mai tárgyaláson esőpp megindultság sem látszott a vádlotton. Fásultan vallott be mindent s nem hozott föl egyetlen mentő körülményt sem a tettére,

általában végtelen korlátolt, mivel sem törődő ember benyomását keltette.

*Kiss János* dr. ügyész rendkívül hatásosan mutatott rá a kegyetlenségre, durvaságra, amelylyel a vádlott, minden valamire való ok nélkül elpusztította a derék, mindenkitől becsült *Tajty Kálmán*. A BTK 301—6 § ba ütköző halált okozó súlyos testi sértés büntetésében kívánja kimondatni *Szabót Zana* Ferenc ügyvéd-jelölt azt próbálta bizonyítgatni, hogy védenca a pálinkától fel volt hevülve s erős felindulásban követte el tettét. Az esküdttek azonban a vádló álláspontjára helyezkedtek s marasztaló verdiktjük alapján a bíróság a vádlottat nyolc évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

## N y i l t t é r.

(E rovatban közzéttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

**Évszázadok óta ismert**

**MATTONI'FELE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes égvényes  
**SAVANYUVÍZ**

A dugó egésze

segítő gyógyító tényező  
Karlsbad, Marienbad,  
Franzensbad stb.  
kuráknál; mindig  
fényesen bevált.

## Á g a s e g y h á z á n,

a Gaal Dezső-féle birtokból a Czeglédi Takarékpénztár Egyesület elad mintegy 300 katasztrális holdat, 4—8—12—20 holdas stb. parcellákban. Az eladás december hó 17-ik, rossz idő esetében ehhez egy hétre. A birtok egyik vége az Ágasegyházi vasút állomásnál, a másik vége a Kerekegyházi leszállónál van, tehát a vonat végig megy mellette. Valamint a most épülő múút közvetlen a birtok mellett halad.

A birtok jó szántó-, kaszáló- és kitünő szőlőföldből áll, amely igen olcsó áron fog eladatni.

Vevők holdanként 20 koronát foglalóul adnak és ezen összeget a vételár egyötöd részére a birtokba vételkor „egy hónapon belül” egészítenek ki; a fennmaradó 4/5 részét pedig 20-tól 30 év alatt törlesztenek le, a törlesztés mindenkor pontos betartása nem lesz követelve, csak a fennmaradó hátraléknak 6 százalékos kamatját fizessék rendszeren.

Találkozás a fent kitett időben az Ágasegyházi állomásnál lesz reggeli 8 órakor, addig is bővebb fölvilágosítással szívesen szolgál

**Steiner Mihály**

(törvsz. bejegyz.)

ingatlan adás-vevés vállalata  
3370 Kecskemét, Takarékpénztári-palota. 2-4

## Eladó szántóföld.

A szentkirályi erdő alatt, a Zsitvay-féle föld közvetlen szomszédságában fekvő **Fazekas-féle 18 hold kitünő szántóföld** a hozzá tartozó tanyaépületekkel együtt eladó. Bővebb értesítés **Dékány Imre** urnál V. tized, Zöldkert-utcza 79. szám alatt nyerhető. 4-1

## Megvételre

keresek nagyobb birtokot Kecskemét környékén. Ajánlatokat a postára „Vevő” jellegre kérek.

# Megállj! Megállj! Megállj!

## Ne tovább az Itcéspiachnál!

### Nagy Karácsonyi Játékarú-kiállítás!

Értesitem Kecskemét város, mint szülővárosom n. é. vevő-közönségét, hogy ne mulassza el senki, saját érdekében, **női- és férfi-divatárú-házamban a karácsonyi játékarúkból rendezett**

## DISZKIÁLLITÁST

megtekinteni, hol óriási nagy választékban és **legolcsóbb árban** kapható a játékarúkból kigondolható összes gyártmányok, u. m.: **kocsik, állatok, hajók, katonák, bútorok, társas játékok stb. Mesés olcsó ár! Gyermekjátékok!**

A nagyérdemű vevő-közönség szíves pártfogását kérem, tisztelettel:

**HORVÁTH (Berci) ALBERT.**  
**Itcés-piacon.**

3395-1-1

Férfingek és nyakkendők

Kézimunka-kiállítás

## Babák! 12654 darab! 5 krajcártól 15 forintig!

Legújabb és legjobb háztartási

● ● szén ● ●

a **Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt

**kitűnő,**

mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhet róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva**

**2 korona 40 fillér.**

(1 frt 20 kr.)

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

3310

Ugyanott

60-35

szaraz **cserfahasáb**

méterenként házhoz szállítva

**32 koronáért** kapható.

Ugyanott

vágott tűzifa, porosz kőszén és buda-

pesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

## Eladó HÁZ.

2. tized, Mária utca 33. számú

2 utczára szolgáló udvartelkű

újonnan épült ház,

mely áll:

4 külön-külön szobás lakásból,

4 konyha, melléképületben 4 kamra,

szép üvegezett folyosó, tágas udvar,

jó ivóvízű kúttal ellátva,

szabadkézből **eladó.**

3369 Értekezhetni a tulajdonos 10-3

**SZELESS LAJossal**

III. tized, Homoki utca 96. sz. a.

13559. sz. 1904.

3357-1-1

Temesvári vásár-hirdetés!

Az idei temesvári Szent-Miklós

országos vásár

folyó évi december hó 15-től  
bezárólag

december 19-éig fog megtartatni.

**Mindentéle állat felhajtása**

az országos vásárra december hó 15-től  
esütörtökön reggel 5 órától kezdve

**meg van engedve.**

Temesvárott, 1904. évi november hó 8-án.

A városi főkapitányságtól:

**BANDL REZSŐ,** főkapitány.

Banati ló-, szarvasmarha-, juh- és sertésvásár.

Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és iparvásár.

## Új női varoda!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy itt, helyben

Folyóka-utca 88. sz. alatt

**varodát** nyitottam, ahol a kor igényeinek megfelelő módon csinos és

izléses ruhák a legolcsóbb árban és

legpontosabb kivitelben készíttetnek.

Teljes tisztelettel **Schönberger Jutta.**

## Disznótoros vacsora

Alulírott tudatom a n. é. közönséggel, hogy folyó hó 17-én,

szombaton este 7 órakor II. tized,

Vágó-tér 227. sz. a. saját vendéglő helyiségemben disznótoros

vacsorát adok. Egy teríték ára

70 kr. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel: **Özv. Mádi Józsefné**

vendéglős.

3394-1-1

## Eladó ház és szőlő.

IX. tized, Zöldfa-utca 219. sz. ház,

mely áll 3 szoba, 2 konyha és 3

kamrából — kövezett udvar és jó

ivóvízű kúttal — szabad kézből

eladó; — továbbá a Szolnoki-hegy-

ben, a vasút mentén, Bogoss Endre

ur szomszédságában 50 út jó

karban lévő szőlő, szép és jó

gyümölcsfákkal, eladó. Értekez-

hetni a tulajdonos **Kerekes Imrével,**

3388 a fenti számú háznál. 1-1

## Szilvapálinka!

Több hekto kitűnő minőségű

## szilvapálinka

— úgy nagyban, mint ki-

csinyben — jutányos áron

kapható **Hajnal Ferencznél**

X. tized, Csongrádi-út 146

szám alatt, a kórház-te-

3393 metővel szemben. 2-2

## ELADÓ SZŐLŐ.

3 kat. hold és 300 □-öl részben

már termő, Beretvástelep vasuti-

állomás mellett fekvő szőlő,

kisebb épülettel együtt, igen ked-

vező feltételek mellett eladó.

Értekezés **Kohári-utca 193. sz. a.**

3391-3-1

Maradékok minden elfogadható árral!

# Nagy karácsonyi vásár!

Felhívom a m. t. vásárló közönség figyelmét az **eladásra** kerülő  
**női divat-kelmekekre,**

**Blous és divatselymekre, mosóbársony, delén, flanell és egyéb e szakmába vágó árukra,** amelyek **mélyen leszállított áron** lesznek áruba bocsájtva.

Tisztelettel :

3383-10-4

## SIPOS MIKLÓS.

### Szövetek 40 fillértől fölfelé!

RUMBURGI VÁSZN-MARADÉKOK!

## Eladó szőlőföld.

Gyulai Sándor ballószögi lakosnak a Helvétia állomás mellett, Faze-  
kas tanár ur és Zaboretzky Ferencz építész ur szomszédságában,  
3 hold és 333 négyszögöl szőlőföldje, melyből 1 hold már beültetett szőlő,  
kedvező feltételek mellett **eladó.** — Bővebb értesítés e lapok  
kiadóhivatalában nyerhető.

3386

3-3

**Vászon fehérnemű  
üzletemet a tisztelt  
közönség figyelmébe  
ajánlom.**

3390-40-3

**KÖVES IGNÁCZ.  
Két templom közt.**

### A m. t. hölgyközönség b. figyelmébe!

A m. t. hölgyközönség szives tudomására hozom,  
hogy mindenféle kézimunkák, lámpaernyők és divánpárnák  
montirozását, horgolt futók és asztalközepek beállítását izlé-  
sesen, gyorsan és jutányosan elkészítem. Miért is kérem a t.  
hölgyközönséget, hogy úgy ebben a dologban is, mint  
a kalapok készítésében bizalmával ajándékozzon meg.

Vagyok teljes tisztelettel:

### Sasvári Böske

divatárusnő.

3365-6-6

A nálunk vásárolt  
keménykalapok és Cylinderek

Conformateur géppel  
teljesen a fej formája  
szerint lesznek alakítva.

Perl Zsigmond Utódai,  
kalap-, úridivat és cipő-üzlete.

3376-10-10

## ELADÓ birtokok!

### Ház,

a 7. tized, Rigó-utca 33. szám alatt,  
**12 1/2 hold föld,**  
a Kisfái-dülőben, a Csongrádi-út mellett,  
közvetlen az iskola szomszédságában,  
kitünő minőségű szántó- és kaszálóföld,  
**160 út szőlő,**  
a csáktornyai-dülőben, a városi műkert  
közeliében, — **lakóház** együtt  
**szabadkézből eladók.**

Értekezni lehet a tulajdonosokkal  
3363 **7. tized 33. szám alatt.** 6-3

**A Mayerfi-féle  
Ezüst-fehér szinszappan**

a legjobb mosószappan.

Kilonként 64 fillérért  
minden jobb fűszerüzletben  
kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta  
legyen a „Mayerfi“ név. 2882-150-106



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

**Eddig fölülmulhatatlan!**  
**Maager Vilmos-féle valódi tisztított**



## - májolaaj

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,  
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű  
emészthetőségénél fogva, gyermekeknek is különösen ajánl-  
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos  
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő-  
sítését, a test sulyának gyarapodását, a nedvek javi-  
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-  
üzletében és vegyszer-üzletében. 3273-24-9

Főraktár és fő-elárúsítása az osztrák-magyar monarchia részére:

**MAAGER VILMOS, Bécs. III/3. ker.,  
Heumarkt 3.**  
Utánzásokat a törvény üldözi.